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ATA de N°2.884 Sessão Ordinária – aos 2 (dois) dias do mês de 
março de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 02ª sessão ordinária 
no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: JOSÉ 

CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE OLIVEIRA, 
ADRIANO DE BIASI, ANGELA MARIA LOVO VOINAROVSKI, ROBERTO CARLOS 
CARDOSO, ANGELA MARIA CUSTÓDIO DOURADO FÁVERO, REGINALDO 
BUGLIANI E ÉVEDER DAL MOLIN. Deu-se início a sessão as 09h:00m. O senhor 
Presidente convidou o Vereador Claudinei Xavier de Oliveira, para fazer a Oração do 
Pai Nosso. Logo após, colocou a Ata da sessão anterior em discussão. Como não 
houve discussão colocou-a em votação, sendo que a Ata foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida, foram lidas as proposições componentes da pauta: 
PROJETO DE LEI N°004/2022- EXECUTIVO, autoriza o Poder Executivo Municipal a 
firmar acordos Extrajudiciais com terceiros, decorrentes de danos a estes causados 
no desempenho da atividade pública e da outras providências. PROJETO DE LEI 
N°001/2022 – PODER LEGISLATIVO, concede recomposição salarial nos subsídios 
dos Vereadores e do Presidente da Câmara e dá outras providências. Requerimento 
n°014/2022 – Reginaldo Bugliani, requer do Executivo, a instalação de uma lombada 
eletrônica, no final da Rua São João, cruzamento com o início da Rua Amálio 
Marcelino da Silva (PR 239). Requerimento n°015/2022 – Claudinei Xavier de Oliveira, 
requer do Executivo, que destine uma zeladora do quadro de funcionários do 
município ou terceirizada, para atender junto ao pátio de maquinas da Prefeitura. 
Requerimento n°016/2022 – Éveder Dal Molin, requer do Executivo, que seja 
apresentado um cronograma de descentralização da ESF I, do Posto de Saúde 
Central. Pois, conforme a X CONFERÊNCIA DA SAÚDE, realizada em março do ano 
de 2019, foi aprovada a descentralização da ESF I do Posto de Saúde Central, para 
um ambiente apropriado, para que os profissionais do setor possam desempenhar 
seu trabalho com qualidade, porém até o momento isso ainda não ocorreu. 
Requerimento n°017/2022 – Ângela Maria Custódio Dourado Fávero, requer do 
Executivo que a 4ª Estratégia Familiar que está atualmente atendendo na UBS Nerci 
Bocalin, realidade atendimentos no Comunidade de Palmital. Dando seguimento 
passou para a fala dos Senhores Vereadores, segundo a ordem de inscrição o 
primeiro a fazer uso da palavra foi A Vereadora Angela Maria Lovo Voinarovski 
Dispensou o uso da palavra. A Vereadora Angela Maria Custódio Dourado Fávero 
Saudou a todos em especial ao seu Pedro seja sempre bem-vindo. Salientou que na 
semana passada participou de uma capacitação a respeito do FUNDEB no Município 
de Cascavel juntamente com os demais Vereadores Rogério Petronilho, José Carlos 
Roversi e Angela Voinarovski, nesta capacitação foi citado as novas regras do 
FUNDEB e suas prestações de contas, visto que terá muitas alterações no mesmo. 
Estaremos nos interagindo para estar melhorando e ajudando á Secretária e nos 
projetos a serem encaminhados a está Casa de Leis, ressaltou que foi um curso de 
grande importância. Destacou que no dia de hoje estará apresentando um 
requerimento de sua autoria, o qual comentou que na UBS Nerci Bocalom contará 
com a quarta estratégia familiar, e no Distrito de Palmital sempre houve uma promessa 
de ter uma enfermeira para estar atendendo na UBS do Distrito, e ressaltando que a 
quarta estratégia atende mais a área rural e através dessa solicitação de requerimento 
sugeriu que façam esse atendimento ao Distrito citado, visto que lá possui uma UBS, 
sendo que a mesma está fechada, realizando atendimentos apenas na quarta-feira no 

 

 



período vespertino. Solicitou para a administração atender este anseio da população, 
visto que solicitam há anos por uma enfermeira para atendimentos locais. E contou 
com o apoio dos demais Vereadores para que o requerimento seja aprovado e para 
que haja cobranças para realizarem este atendimento para comunidade de Palmital. 
Desejou uma boa semana a todos. O Vereador Rogério Petronilho Dispensou o uso 
da palavra. O Vereador Adriano De Biasi Dispensou o uso da palavra. O Vereador 
José Carlos Roversi Saudou a todos e em especial, seu Pedro Sganzela, seja bem-
vindo. Lamentou, sobre a crise vivida entre a Rússia e a Ucrânia, um momento muito 
crítico, visto que a Rússia está atacando a Ucrânia por ganância, e com isso a 
população está sofrendo e gerara bastante dificuldade para toda nação. Clamou a 
Deus que nesse momento, pois, segundo informações trazidas por jornalistas pode 
haver um acordo ainda no dia de hoje, Deus queira que sim, visto, que muitas pessoas 
morreram injustamente, desejou que Deus abençoe e acabe com está guerra, chega 
de tantas mortes e injustiça mundial. O Vereador Roberto Carlos Cardoso 
Dispensou o uso da palavra. O Vereador Claudinei Xavier de Oliveira Saudou a 
todos, salientou que no presente momento recebeu copias do plano de carreiras e 
cargos do quadro em geral e planos de salário, salientou que estudará com muito 
carinho o mesmo, para que seja contento a todos os funcionários, visto que alguns 
salários terão mudanças de valores até significativa, porém serão analisados ao 
decorrer dos dias. Ressaltou sobre um requerimento de sua autoria para que 
concedam uma funcionária para o Parque de máquinas, uma vez que o pessoal chega 
para trabalhar e não possui ninguém para fazer um café e/ou realizar uma limpeza 
nos banheiros, e como são muitos funcionários sugeriu que seja designado uma 
funcionária para atender nossos trabalhadores. O Vereador Éveder Dal Molin 
Saudou a todos em especial ao Seu Pedro salientou ser uma honra em recebe-lo 
novamente. Ressaltou que no período do recesso enviou alguns ofícios de 
requerimentos ao Executivo que foram mandados no ano de 2021, a respeito de 
alguns requerimentos que não obtiveram respostas, visto que os requerimentos são 
solicitados em base ao que a população solicita. Destacou ser de conhecimento de 
todos a solicitação do atendimento da super creche – Cemei onde solicitou a 
possibilidade de um ou dois atendentes chegar cinco minutos mais cedo do previsto 
e sair mais tarde, da mesma forma nos turnos diurno e vespertino, lembrando que foi 
uma sugestão, visto que possui pais de alunos que trabalham em comércio que 
trabalham no caixa, não possui possibilidades de fechar mais cedo visto que sai às 
18:10 horas e como estará lá às 18:00 horas, e em conversa com três mães que 
trabalham na Copacol a reclamação delas foram as mesmas, visto que batem o ponto 
no trabalho às 18:00 horas e neste mesmo horário precisa buscar as crianças no 
Cemei. E apenas sugeriu um encaixe das funcionárias, não foi nada além disso para 
que não fuja da realidade até porque existem normas a serem cumpridas. E frisou ser 
várias mães na mesma situação, e após receber resposta de oficio solicitada, levará 
uma cópia a cada uma dessas mães, visto que em campanha política prometeu que 
iria rever essa situação, e quando passa a campanha politica vem a resposta dizendo 
que atualmente o Centro de Educação Infantil já realiza mais que o atendimento 
pedagógico previsto do sistema, pois, realiza atendimentos de dez horas e meia sem 
interrupção. E frisou não estar sobre carregando funcionário, e sim o funcionário que 
entrar mais tarde sai mais tarde lembrando que se trata de quinze minutos, apenas 
isto que os pais querem. E alertou para não mentirem e quando foram questionados 
ao invés de dizer que iria ver, dissesse que não haveria o que fazer, pois, essas mães 
merecem mais respeito. Destacou também outro requerimento relacionado ao Posto 
de Saúde, visto que alguns enfermeiros trabalhavam 12 (doze) horas seguidas sem 



horário de almoço, e detectou falhas pois, os funcionários diziam não terem tempo 
para almoçar, e a Prefeitura diz que não pode fazer isso e também não pode alterar 
normas e se realmente tem que trabalhar doze horas seguidas, mesmo que não 
tenham o registro de ponto os mesmos fazem os horários das refeições, e de qualquer 
forma terá copias para mostrar aos funcionários. E destacou outra questão onde 
recebeu vários recursos para malha asfáltica, e havia solicitado para dar mais espaço 
aos ciclistas, em direção a granja do Seu Silvério Constantino, e muitas pessoas 
utilizam o clube e vão para o trabalho, e lembrou que no ano passado aconteceu um 
óbito de um ciclista naquela região, e no presente momento após solicitação através 
do oficio lembrando que o requerimento é do ano de 2021, e agora através da 
solicitação do oficio, veio a resposta para que eu solicite junto aos Deputados recursos 
para execução da mesma. E lamentou, pois, o Vereador fiscaliza e corre atras de 
recursos, e no momento o Vereador não pode fazer a lei do orçamento impositivo, 
onde eu como Vereador poderia indicar o recurso para o local desejado, porém 
querem que vamos atrás de recursos. E salientou que este ano as cobranças serão 
frequentes, visto que no ano passado se conteve de realizar tais cobranças.  O 
Senhor Presidente Reginaldo Bugliani fez suas considerações finais; desejou seus 
pêsames ao pai do Emerson seu Benedito, a dona Alexandrina a qual a conhecia 
muito mãe do Nenê Passoni desejou seus pêsames a essas famílias e a todas as 
outras que perderam seus entes queridos. A respeito do plano de carreira e de cargos 
citado pelo Vereador Claudinei Xavier, será apresentado na próxima sessão ordinária, 
visto que necessita uma comissão especial, não podendo ser a mesma que já existe, 
salientou que este projeto possui um prazo, terá dias para a comissão analisar, visto 
que se trata de um projeto muito importante para os nossos funcionários do Município. 
Em conversa com o Luiz César, enalteceu o bom trabalho que está sendo 
desempenhado pelo mesmo, e muitas vezes é criticado, porém já foi representante 
dessa pasta, e sabe da dificuldade que ele está enfrentando. Salientou que os demais 
secretários também entregam um excelente trabalho. Ressaltou conversa tida com o 
Secretário Clóvis sobre a revitalização das Avenidas, visto que o dinheiro está 
guardado e se Deus quiser em breve se inicia as obras, sendo que apresentando o 
projeto já iniciará para estar embelezando nosso Município.  Salientou que o papel do 
Vereador é fiscalizar, é correr atrás de recursos, nosso Deputado Márcio Pacheco e 
outros Deputados ajudam muito nosso Município, e estaremos sempre em busca de 
recursos para melhorias para nosso povo. Salientou sobre um projeto apresentado no 
dia de hoje o qual se refere dos subsídios dos Vereadores a respeito dos 10% da 
inflação necessita ser votado, e será passado para as comissões para serem 
estudadas. Dando seguimento colocou as matérias em votação: Requerimento 
n°014/2022 foi discutido e aprovado por unanimidade. Requerimento n°015/2022 foi 
discutido e aprovado por unanimidade. Requerimento n°016/2022 foi discutido e 
aprovado por unanimidade. Requerimento n°017/2021 foi discutido e aprovado por 
unanimidade. Não havendo mais matérias, deixou a palavra livre para explicações 
pessoais, logo após encerrou a sessão determinando a mim, Secretário que lavrasse 
a presente Ata. 
  


